

LISBOA

COIMBRA

OPORTO

LA REDACCIÓN
DE
El Adelanto

envía en esta página

el testimonio de su más profunda consideración y respetuosa
simpatía á los dignos representantes de los

ACADÉMICOS PORTUGUESES

Eduardo Muñoz.

Arsenio Huebra.

Francisco Núñez.

José G. Castro.

Salamanca, Abril 9 de 1890.

Nº 1007.

La Vinda de Matias Asensio é Hijos,

continúan vendiendo sus acreditados vinos de Hervás en la Plaza del Peso, número 8.

**Regimiento Cazadores de Almansa
13 DE CABALLERÍA**

Suspendida la venta de caballos, anunciada para el día de hoy en esta plaza y la de Zamora, se pone en conocimiento del público, que dicha subasta tendrá lugar en la forma anunciada, el día 13 del mismo.

Salamanca 6 de Abril de 1890.—El comandante mayor, *Rafael Cáceres.*

La Estudiantina Portuguesa

A la Universidad

De la Plaza Mayor, salió á las doce y media de la mañana, la Estudiantina con sus banderas y acompañada de la comisión ejecutiva salmantina. Recorrió la Estudiantina la calle de la Rua y Libreros hasta llegar á la Universidad, donde escogido público esperaba, para asistir á la sesión que había de celebrarse.

En todo el tránsito, recibieron los escolares muestras de simpatía y cariño, por parte del pueblo salmantino.

Los discursos

Empieza la sesión en medio de un gran silencio, apesar del público que llenaba por completo el Paraninfo.

Ocupaban la presidencia la comisión salmantina y los tres presidentes de las Academias de Coimbra, Oporto y Lisboa.

El presidente de la comisión ejecutiva de esta ciudad, pronunció un razonado, enérgico y elocuente discurso.

Aboga por la confederación ibérica y saluda entusiastamente á los estudiantes portugueses.

El discurso del señor Garzón, fué aplaudidísimo.

Sigue á este señor el presidente de la Academia de Lisboa señor Sousa, y con frase correcta y elocuente, expone las ventajas de la federación ibérica, terminando su discurso con un ¡viva España! y otro ¡viva la federación de los dos pueblos!—(Grandes aplausos.)

Nuestro compañero de redacción señor González Castro, alumno de medicina, y secretario de la comisión ejecutiva salmantina, usó de la palabra á continuación, abogando también por la federación escolar como primer paso para conseguir después la federación hispano-lusitana.

El señor Barreto, presidente de la Academia de Coimbra; en un elocuentísimo discurso, se adhirió á las manifestaciones hechas por los señores anteriores, y expresando la indignación profunda

que le causaba la conducta brutal de Inglaterra.—(Atronadores aplausos.)

Siguió á este señor, don Jesús Sánchez y Sánchez, alumno de la facultad de Derecho de esta Universidad.

El joven orador estuvo afortunado, al tratar la cuestión de federación ibérica y dirigiendo apóstrofes violentos á Inglaterra.—(Grandes y prolongados aplausos.)

Don José García Revillo, alumno de Filosofía y Letras, también de esta Universidad, ocupó después la tribuna y con facilidad de palabra y elocuencia, se ocupó del asunto por el que se hallaban reunidos los estudiantes.—(Aplausos entusiastas.)

El último discurso fué el del joven y distinguido representante de la Academia de Coimbra, querido amigo nuestro, don Albano Guedes.

Elocuente, enérgico, demostrando sus profundos conocimientos en Historia, así se condujo el joven orador.—(Grandes aplausos y vivas entusiastas.)

Después de los discursos, la estudiantina portuguesa ejecutó una pieza de su numeroso repertorio, y el presidente señor Garzón, levantó la sesión.

Al salir del Paraninfo, no se oía otra cosa que vivas á España, á Portugal, á la Universidad de Salamanca, á las Academias españolas y portuguesas, etc.

Por el mismo camino antes recorrido, regresó á la plaza Mayor la comitiva, recibiendo en las calles inequívocas muestras de cariño.

Los estudiantes se dirigieron después al teatro del Liceo con el fin de ensayar, para el concierto de la noche.

El concierto

A las doce de la mañana apenas quedaba alguna localidad disponible.

A las cuatro de la tarde, ya se habían vendido todas y sin embargo la demanda era grande.

La empresa había dejado á disposición de la comisión ejecutiva salmantina el palco núm. 12, y en él colocó ésta las coronas que la Tuna trajo de Portugal, y otra magnífica que los estudiantes de la Universidad é Instituto de esta ciudad, dedicaban á sus colegas los portugueses.

Antes de empezar la función se recibió un oficio del Gobernador civil, en el cual se prohibía terminantemente pronunciar discursos, tanto á los estudiantes portugueses como á los estudiantes españoles.

La noticia produjo grande excitación en el ánimo de los escolares de ambos países.

A las ocho y media, el aspecto del teatro era brillantísimo.

No había ni una sola localidad desocupada.

Toda la aristocracia salmantina, se había dado cita en el coliseo de la calle de Toro.

De mujeres, nos parece escusado decir que las había hermosísimas, ricamente ataviadas, contribuyendo á dar esplendor á la fiesta.

El gallinero repleto en absoluto.

Entre bastidores, se habían colocado también infinidad de estudiantes que ya no cabían en otras localidades.

Con la zarzuela titulada *Toros de puntas*, comenzó la función.

Los artistas que en ella tomaron parte, cumplieron discretamente.

Cuando llegó el momento de cantar los tangos de *zangá zangá*, el que hacía de Lagartijo cantó uno en portugués que fué aplaudidísimo por los estudiantes.

En medio de atronadores aplausos, se alza el telón y aparece la Estudiantina portuguesa.

La comisión ejecutiva salmantina, acompaña en el escenario á los presidentes de las Academias portuguesas, que ocupaban un lugar próximo á la bandera portuguesa.

Restablecido el silencio y calmado momentáneamente el entusiasmo, la estudiantina ejecutó de pie, á maravilla, la marcha real española.

Todo el público en pie también, prorrumpió, apenas terminada la ejecución, en vivas atronadores y en aplausos prolongados.

No se oían más que aplausos y vivas á España y Portugal.

Después la Estudiantina ejecutó de un modo magistral, inimitable, soberbio, varios números, entre ellos la sinfonía del *Barbero de Sevilla*.

Cada número de música ejecutado, era una inmensa ovación.

El público no se cansaba de aplaudir, de gritar ¡viva España! ¡viva Portugal!

Se alzó de nuevo el telón y los señores Garzón, Olivera y González Castro, de la comisión ejecutiva, se adelantaron al proscenio con la corona que ofrecían á los estudiantes portugueses los de esta ciudad.

El señor Barreto, acompañado también de dos estudiantes portugueses, se adelantó al proscenio y entonces el señor Garzón le ofreció conmovido la corona, pronunciando con tal motivo un breve y sentido discurso.

El señor Barreto, acepta aquella y dice, que no puede expresar lo que siente su alma, y mucho más habiendo prohibido la autoridad pronunciar discursos; pero que los estudiantes portugueses, tenían llenos sus corazones de

profundo agradecimiento y amor inmenso hacia los estudiantes españoles.

El público en pie aplaudía fróneticamente, y daba vivas continuos y ruidosos.

El señor Carvalho ofreció también á sus compatriotas otra corona muy elegante.

De un palco próximo al proscenio, salieron cuatro preciosos ramilletes de flores, que los estudiantes colocaron en las lanzas de sus banderas.

Después, la compañía de zarzuela puso en escena la pieza cómico-lírica *¿Cómo está la sociedad?*

En el desempeño se distinguieron las señoras Moreno, Baeza, señorita Delgado y el señor Sarjuán.

Y volvió de nuevo la estudiantina á deleitar al público con sus magníficas ejecuciones, y de nuevo volvieron los aplausos y vitores.

De una platea lanzaron al palco escénico varias palomas que los estudiantes tomaban entusiasmos.

El juicio que todos los que asistieron á la función, formaron de la estudiantina, no puede ser más favorable.

De todos los labios salían exclamaciones de asombro, nacido éste de la consideración que necesariamente surge al pensar que los estudiantes también los jóvenes profesores músicos, que vienen en la comparsa.

A la una se terminó la función y desde el teatro se dirigieron los estudiantes portugueses á las fondas y hoteles donde se alojan.

Despedida y ruego

Cuando acabó la representación de *Toros de puntas*, entró en el palco de la comisión ejecutiva salmantina la comisión que precede en todas las poblaciones á la Estudiantina, con objeto de preparar el alojamiento.

Esta comisión iba á despedirse de la salmantina, pues tenía que marchar á Madrid, y al hacerla la despedida fué conmovedora; los estudiantes portugueses y españoles abrazados apretadamente, se dieron el adiós, no sin pedirnos antes los portugueses que participáramos al pueblo salmantino en general y á los estudiantes especialmente, su eterno agradecimiento á las pruebas de cariño que se les han tributado.

El día de hoy

A las doce de la mañana se recibió la Estudiantina por el excelentísimo señor Rector de esta Universidad y por el claustro de profesores.

Después visitará al Gobernador y al Alcalde.

A las cuatro de la tarde irá al Casino de Salamanca donde dará

concierto, al que seguirá un baile de confianza. Por la noche, salen para Madrid nuestros ilustres huéspedes, el tren de las diez. Todos los estudiantes salmantinos acudirán seguramente á despedir á sus colegas. También se llevarán á la estación los estandartes de la Universidad y las banderas de la Tuna salmantina. Antes de abandonar esta ciudad se firmará un acta, en donde se consignarán las bases de la federación escolar hispano-lusitana. En Madrid permanecerán cuarenta días, regresando á Portugal por esta población.

Cultos

Santos para mañana.—Santos Aquil, profeta; Africano, Alejandro Apolonio, presbítero; Máximo, Cayo, Terencio y Tesifonte, mártires; Macario, arzobispo de Antioquia; Fulberto, obispo, y Santa Elvira, abuela de San Eduardo rey de Inglaterra.

Tribunales

Señalamiento para mañana.—La sesión que mañana ha de verse ante el tribunal del jurado procede del juzgado de Béjar.

Se persigue el delito de asesinato que se acusa á Feliciano Sánchez García. Ponente, señor Velasco; fiscal, señor Becerra; abogado, señor Brozas; procurador, señor Morató.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana. Don Tomás Ortiz.

Diario local y provincial

La junta de instrucción pública ha ya los nombramientos de maestros por concurso único. En breve los daremos á conocer á nuestros lectores.

Se han principiado á colocar los cables para la instalación del alumbrado eléctrico en el casino de la ciudad.

El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, ha tomado el acuerdo de celebrar las sesiones los sábados á las diez de la noche, en vez de las tres como hasta aquí se ha venido haciendo.

Los días tuvo lugar una reyerta entre varios vecinos de Peñaparda, de la que resultaron cuatro heridos de bastante gravedad.

El juzgado entiende en el asunto.

Estando cortando leña en el monte de Aldehuela de la Bóveda un vecino de dicho pueblo, le dispararon un tiro sin que hasta la fecha se sepa quién fué el agresor.

Por la guardia civil del puesto de Peñaparda ha sido detenido Baltasar Ferrero, como autor de las graves heridas inferidas á un vecino de Cepeda. El juzgado entiende en el asunto.

Se ha concedido un mes de licencia al alcalde de esta capital señor Pollo. De la alcaldía se encargará el ilustrado médico y primer teniente alcalde don Casimiro Baz.

Anteanoche fué conducido por los agentes de vigilancia, á la prevención, un sujeto que en el café de Zaragoza se negó á pagar el gasto que había hecho, armando además un escándalo mayúsculo.

Don Juan Antonio Hidalgo, que ha sido nombrado recientemente juez de instrucción del partido de Béjar, tomó posesión de su cargo el día dos del actual.

Después de seis meses de cometido, han sido puestos á disposición de los tribunales los autores de un robo de becas de capa en el comercio de la viuda de don Pablo Moro, vecina de Béjar.

Merece plácemes la actividad del inspector de orden público señor Brujulada, á cuya constancia y celo se debe el descubrimiento de los cacos.

Han sido presos y puestos á disposición del juzgado de Vitigudino, cuatro sujetos, en quien recaen sospechas de que sean los autores del asesinato cometido en la persona de un pastor, que hace pocos días apareció colgado de un árbol, y que se creyó se había suicidado.

En la sesión que celebró anteanoche el Ayuntamiento, después de aprobada el acta de la anterior, se aprobó también el aumento de siete mil y pico pesetas en el impuesto de consumos, en virtud del aumento de habitantes que para esta población dá el censo de 31 de Diciembre de 1889 declarado ya oficial.

Pasó á informe de la comisión de Hacienda una instancia de la viuda de Abelardo Morena, municipal que falleció en Marzo último, pidiendo socorros para lutos, fundándose en los servicios prestados por aquel.

Pasó á la comisión de Obras una instancia pidiendo autorización para abrir una puerta en una casa de la calle de Zamora.

Y se aprobó la licencia solicitada por los contratistas del ferrocarril transversal, en el término de esta población, para tender provisionalmente, unos rails, que atraviesen el camino de la Aldehuela, para el arrastre de tierras.

Después de tratar otros asuntos de menos importancia é interés el presidente señor Pollo, levantó la sesión.

A las ocho de la mañana de antea-yer administró el excelentísimo señor Obispo la sagrada comunión en el Hospicio, á los enfermos del mismo. El acto resultó imponente y asistieron á él comisiones de los centros oficiales de la capital, además de numeroso público.

Servicio telegrafico de preferencia
(abono diario de 100 á 500 palabras)

EN EL CONGRESO

Madrid 9.—Ayer continuó en el Congreso la discusión de la reforma electoral para Ultramar.

Tomaron parte en aquella los señores Calvetón, Rodríguez, San Pedro y Labra.

Después, los señores Cassola y Suárez Inclán, discutieron el pro-

yecto de ley, fijando las fuerzas del ejército para el próximo año.

EN EL SENADO

Madrid 9.—El Senado reunido en secciones, eligió varias comisiones y autorizó la lectura de la proposición del señor Moral, ampliando la fecha que comprende la amnistía por delitos electores.

Todas las causas por delitos cometidos hasta el 6 de Marzo del año actual, serán sobreseidas, y los que se hallaren sufriendo condena, serán indultados.

Eligióse ayer también la comisión de sufragio universal, la cual eligió presidente al señor Montero Ríos.

A continuación siguió el debate sobre la cuestión Dabán.

El señor Elduayen pronunció un elocuente discurso combatiendo al Gobierno y repitiendo lo dicho por otros oradores.

El marqués de Sardeal, con el fin de impedir la votación, presentó una proposición incidental.

OPOSICIONES APLAZADAS

Madrid 9.—Se han aplazado hasta Septiembre las oposiciones á 60 registros de la propiedad.

LOS ESTUDIANTES PORTUGUESES

Madrid 9.—Los estudiantes de esta Universidad han acordado hacer un gran recibimiento á los estudiantes portugueses, que mañana, procedentes de Salamanca, llegarán á esta corte.

Acordaron también varios obsequios en honor suyo.

LAS SUBALTERNAS

Madrid 9.—El ministro de Hacienda declarará que la conservación de las tres cuartas partes de las subalternas, la hace cuestión de gabinete.

PEDREGAL ENFERMO

Madrid 9.—Hállase enfermo de algún cuidado el diputado republicano señor Pedregal.

UN INTERVIEW

Madrid 9.—Los periódicos publican el interview celebrado con el general Borbón sobre la cuestión Dabán.

Aquel declaró que este asunto ha alcanzado mucha gravedad, y que tenía que ser rechazada la conducta provocativa del gobierno.

Añadió que las revoluciones empiezan por abajo los gobiernos! y terminan con abajo los reyes!

LA ENFERMEDAD DE VILEGAS

Madrid 9.—El señor Villegas continúa en el mismo estado que ayer.—NIETO.

El gran balneario de Nanceles de la Oca (Alava), es el primero del mundo. Sus aguas alcalinas azoadas, curan radicalmente afecciones del hígado, estómago y génito-urinarias. Ved el anuncio.

HOTEL del COMERCIO

Viajeros llegados el día 8

Don Pedro Donget, comerciante, Madrid.

Don Patricio Gil, del comercio, Barcelona.

Don E. Mellais, idem, Paris.
Don Thomas Cardoso, estudiante, Oporto

Don Antonio Cardoso, idem, idem.
Don Joao Cardoso, idem, idem.
Don Jallo T. Basis, idem, idem.
Don Cristiano Gollat, idem, idem.
Don José Santos Pineud, idem, idem.
Don Eduardo Nasme, idem, idem.
Don Torcuato Ernesto, idem, idem.
Don José Alves Ferreira, idem, idem.

Don Fernando de Almeida, idem, idem.

Don Augusto Barreto, idem, idem.
Don Manuel Loureiro, idem, idem.
Don Cunha é Costa, idem, idem.
Don José de Maltes, idem, idem.
Don Annibal Louzada, idem, idem.
Don Carlos Alberto de Lima, idem, idem.

Don José López doy Rios, idem, idem.
Don Bernardino, Hola Silva, idem, idem.

Don Higinio Rui Santos, idem, idem.
Don Adrian Fonseca, idem, idem.
Don Hlydio Valle, idem, idem.
Don Jorge Vecira, idem, idem.

Don José d' Meredo Señas, idem, idem.
Don Hittun de Magallsaes, idem, idem.
Don Antonio Augusto de Silva, idem, idem.

Don Jullo Barbosa Nunes, idem, idem.
Don Manuel Carreira, idem, idem.
Don Eduardo de Moras, idem, idem.
Don Raul Lorezo Rocha, idem, idem.
Don Arnaldo Felipe Colho, idem, idem.

Don Francisco de Souza, idem, idem.
Don Eduardo González S. Matias, idem, idem.

Don Carlos Alfonso da Silva, idem, idem.
Don José Dordio Rebraha, idem, idem.
Don Wenceslao Pedro da Silva, idem, idem.

Don Cândido Trios Sampons, idem, idem.
Don Victor Enrique Ayres, idem, idem.

Don Denir Fernández, idem, idem.
Don José Robertes, idem, idem.
Don Julio Baya, idem, idem.

Don Victor Lampairo, idem, idem.
Don Diamantino Ribero Leite, idem, idem.

Don José Antonio Duarte, idem, idem.
Don Alvano Guades S. Almeida, idem, idem.

Don Joao Leite de Castro, idem, idem.
Don Alverto de Almuda, idem, idem.

VENTA DE CASA

Por la testamentaria de la señora doña Eugenia de Vergara y González, se vende la del número 31 de la calle de Toro de esta ciudad en pública y extrajudicial subasta, que se verificará ante el notario don Manuel Fernández Díez, el sábado 12 de los corrientes á las doce de su mañana. Los títulos de pertenencia y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha notaría.

Para mencionada venta ha hecho retasa el señor arquitecto municipal.

Se ha perdido

un perro que atiende por el nombre de Leon, y con las iniciales siguientes:

- 1ª Faldero ó de lanas (blancas)
- 2ª De edad como de tres meses.
- 3ª Se perdió el día 7 por la tarde.
- 4ª Tiene una mancha color canela que le cubre el ojo derecho, otra en la oreja izquierda, y otra en la anca derecha.

El que lo haya encontrado, se le gratificará.

Para entregarlo, calle de la Compañía, número 3.

El kiosko

que se encuentra clavado en la Alamedilla, se vende ó arrienda; para tratar de las condiciones, en la calle de Pedro Cojos, número 5, darán razón.

Hay

una gran partida de tubos de hierro de 4 metros de largo por seis centímetros de diámetro, propios para conducción de aguas.

Se dan á 2 pesetas cada tubo. Informarán en La Electricista Salmantina.

Zapatería de San Eustaquio

Inmenso surtido de calzado de todas clases y esmerada construcción y prontitud en los encargos y precios relativamente baratos, atendida la buena calidad de los materiales.

La Vinda de Matías Asensio é Hijos,

continúan vendiendo sus acreditados vinos de Hervás en la Plaza del Peso, número 8.

**Regimiento Cazadores de Almansa
13 DE CABALLERÍA**

Suspendida la venta de caballos, anunciada para el día de hoy en esta plaza y la de Zamora, se pone en conocimiento del público, que dicha subasta tendrá lugar en la forma anunciada, el día 13 del mismo.

Salamanca 5 de Abril de 1890.—El comandante mayor, *Rafael Cáceres.*

La Estudiantina Portuguesa

A la Universidad

De la Plaza Mayor, salió á las doce y media de la mañana, la Estudiantina con sus banderas y acompañada de la comisión ejecutiva salmantina. Recorrió la Estudiantina la calle de la Rua y Libreros hasta llegar á la Universidad, donde escogido público esperaba, para asistir á la sesión que había de celebrarse.

En todo el tránsito, recibieron los escolares muestras de simpatía y cariño, por parte del pueblo salmantino.

Los discursos

Empieza la sesión en medio de un gran silencio, apesar del público que llenaba por completo el Paraninfo.

Ocupaban la presidencia la comisión salmantina y los tres presidentes de las Academias de Coimbra, Oporto y Lisboa.

El presidente de la comisión ejecutiva de esta ciudad, pronunció un razonado, enérgico y elocuente discurso.

Aboga por la confederación ibérica y saluda entusiastamente á los estudiantes portugueses.

El discurso del señor Garzón, fué aplaudidísimo.

Sigue á este señor el presidente de la Academia de Lisboa señor Sousa, y con frase correcta y elocuente, expone las ventajas de la federación ibérica, terminando su discurso con un ¡viva España! y otro ¡viva la federación de los dos pueblos!—(*Grandes aplausos.*)

Nuestro compañero de redacción señor González Castro, alumno de medicina, y secretario de la comisión ejecutiva salmantina, usó de la palabra á continuación, abogando también por la federación escolar como primer paso para conseguir después la federación hispano-lusitana.

El señor Barreto, presidente de la Academia de Coimbra; en un elocuentísimo discurso, se adhirió á las manifestaciones hechas por los señores anteriores, y expresando la indignación profunda

que le causaba la conducta brutal de Inglaterra.—(*Atronadores aplausos.*)

Siguió á este señor, don Jesús Sánchez y Sánchez, alumno de la facultad de Derecho de esta Universidad.

El joven orador estuvo afortunado, al tratar la cuestión de federación ibérica y dirigiendo apóstrofes violentos á Inglaterra.—(*Grandes y prolongados aplausos.*)

Don José García Revillo, alumno de Filosofía y Letras, también de esta Universidad, ocupó después la tribuna y con facilidad de palabra y elocuencia, se ocupó del asunto por el que se hallaban reunidos los estudiantes.—(*Aplausos entusiastas.*)

El último discurso fué el del joven y distinguido representante de la Academia de Coimbra, querido amigo nuestro, don Albano Guedes.

Elocuente, enérgico, demostrando sus profundos conocimientos en Historia, así se condujo el joven orador.—(*Grandes aplausos y vivas entusiastas.*)

Después de los discursos, la estudiantina portuguesa ejecutó una pieza de su numeroso repertorio, y el presidente señor Garzón, levantó la sesión.

Al salir del Paraninfo, no se oía otra cosa que vivas á España, á Portugal, á la Universidad de Salamanca, á las Academias españolas y portuguesas, etc.

Por el mismo camino antes recorrido, regresó á la plaza Mayor la comitiva, recibiendo en las calles inequívocas muestras de cariño.

Los estudiantes se dirigieron después al teatro del Liceo con el fin de ensayar, para el concierto de la noche.

El concierto

A las doce de la mañana apenas quedaba alguna localidad disponible.

A las cuatro de la tarde, ya se habían vendido todas y sin embargo la demanda era grande.

La empresa había dejado á disposición de la comisión ejecutiva salmantina el palco núm. 12, y en él colocó ésta las coronas que la Tuna trajo de Portugal, y otra magnífica que los estudiantes de la Universidad é Instituto de esta ciudad, dedicaban á sus colegas los portugueses.

Antes de empezar la función se recibió un oficio del Gobernador civil, en el cual se prohibía terminantemente pronunciar discursos, tanto á los estudiantes portugueses como á los estudiantes españoles.

La noticia produjo grande excitación en el ánimo de los escolares de ambos países.

A las ocho y media, el aspecto del teatro era brillantísimo.

No había ni una sola localidad desocupada.

Toda la aristocracia salmantina, se había dado cita en el coliseo de la calle de Toro.

De mujeres, nos parece escusado decir que las había hermosísimas, ricamente ataviadas, contribuyendo á dar esplendor á la fiesta.

El gallinero repleto en absoluto.

Entre bastidores, se habían colocado también infinidad de estudiantes que ya no cabían en otras localidades.

Con la zarzuela titulada *Toros de puntas*, comenzó la función.

Los artistas que en ella tomaron parte, cumplieron discretamente.

Cuando llegó el momento de cantar los tangos de *zangá zangá*, el que hacía de Lagartijo cantó uno en portugués que fué aplaudidísimo por los estudiantes.

En medio de atronadores aplausos, se alza el telón y aparece la Estudiantina portuguesa.

La comisión ejecutiva salmantina, acompaña en el escenario á los presidentes de las Academias portuguesas, que ocupaban un lugar próximo á la bandera portuguesa.

Restablecido el silencio y llamado momentáneamente el entusiasmo, la estudiantina ejecutó de pié, á maravilla, la marcha real española.

Todo el público en pié también, prorrumpió, apenas terminada la ejecución, en vivas atronadores y en aplausos prolongados.

No se oían más que aplausos y vivas á España y Portugal.

Después la Estudiantina ejecutó de un modo magistral, inimitable, soberbio, varios números, entre ellos la sinfonía del *Barbero de Sevilla*.

Cada número de música ejecutado, era una inmensa ovación.

El público no se cansaba de aplaudir, de gritar ¡viva España! ¡viva Portugal!

Se alzó de nuevo el telón y los señores Garzón, Olivera y González Castro, de la comisión ejecutiva, se adelantaron al proscenio con la corona que ofrecían á los estudiantes portugueses los de esta ciudad.

El señor Barreto, acompañado también de dos estudiantes portugueses, se adelantó al proscenio y entonces el señor Garzón le ofreció conmovido la corona, pronunciando con tal motivo un breve y sentido discurso.

El señor Barreto, acepta aquella y dice, que no puede expresar lo que siente su alma, y mucho más habiendo prohibido la autoridad pronunciar discursos; pero que los estudiantes portugueses, tenían llenos sus corazones de

profundo agradecimiento y amor inmenso hacia los estudiantes españoles.

El público en pié aplaudía frínicamente, y daba vivas con ruidos y ruidosos.

El señor Carvalho ofreció también á sus compatriotas otra corona muy elegante.

De un palco próximo al proscenio, salieron cuatro preciosos ramilletes de flores, que los estudiantes colocaron en las lanzas de sus banderas.

Después, la compañía de zarzuela puso en escena la pieza cómico-lírica *¿Cómo está la sociedad!*

En el desempeño se distinguieron las señoras Moreno, Baeza, señorita Delgado y el señor Sarjuán.

Y volvió de nuevo la estudiantina á deleitar al público con sus magníficas ejecuciones, y de nuevo volvieron los aplausos y vítores.

De una platea lanzaron al palco escénico varias palomas que los estudiantes tomaban entusiasmados.

El juicio que todos los que anoche asistieron á la función, formaron de la estudiantina, no puede ser más favorable.

De todos los labios salían exclamaciones de asombro, nacido éste de la consideración que necesariamente surge al pensar que son estudiantes también los jóvenes profesores músicos, que vienen en la comparsa.

A la una se terminó la función y desde el teatro se dirigieron los estudiantes portugueses á las fondas y hoteles donde se alojan.

Despedida y ruego

Cuando acabó la representación de *Toros de puntas*, entró en el palco de la comisión ejecutiva salmantina la comisión que precede en todas las poblaciones á la Estudiantina, con objeto de preparar el alojamiento.

Esta comisión iba á despedirse de la salmantina, pues tenía que marchar á Madrid, y al hacerlo la despedida fué conmovedora; los estudiantes portugueses y españoles abrazados apretadamente, se dieron el adiós, no sin pedirnos antes los portugueses que participáramos al pueblo salmantino en general y á los estudiantes muy especialmente, su eterno agradecimiento á las pruebas de cariño que se les han tributado.

El día de hoy

A las doce de la mañana será recibida la Estudiantina por el excelentísimo señor Rector de esta Universidad y por el claustro de profesores.

Después visitará al Gobernador y al Alcalde.

A las cuatro de la tarde irá al Casino de Salamanca donde dará

concierto, al que seguirá un baile de confianza. Por la noche, salen para Madrid nuestros ilustres huéspedes, el tren de las diez.

Todos los estudiantes salmantinos acudirán seguramente a despedir á sus colegas.

También se llevarán á la estación los estandartes de la Universidad y las banderas de la Tuna salmantina.

Antes de abandonar esta ciudad se firmará un acta, en donde quedarán consignadas las bases para la federación escolar hispano-lusitana.

En Madrid permanecerán cuarenta días, regresando á Portugal por esta población.

Cultos

Santos para mañana.—Santos Miguel, profeta; Africano, Alejandro, Apolonia, presbitero; Máximo, Teodoro, Terencio y Tesifonte, mártires; Macario, arzobispo de Antioquia; Fulberto, obispo, y Santa Elvira, abuela de San Eduardo rey de Inglaterra.

Tribunales

Señalamiento para mañana.—La causa que mañana ha de verse ante el tribunal del jurado procede del juzgado de Béjar.

Se persigue el delito de asesinato que se acusa á Feliciano Sánchez García.

Procurador, señor Velasco; fiscal, señor Bocerra; abogado, señor Brozas; defensor, señor Morató.

Casa de socorro

Medico de guardia para mañana. Don Tomás Ortiz.

Diario local y provincial

La junta de instrucción pública ha ya los nombramientos de maestros por concurso único.

En breve los daremos á conocer á nuestros lectores.

Se han principiado á colocar los cables para la instalación del alumbrado eléctrico en el casino de la Alameda.

El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, ha tomado el acuerdo de celebrar las sesiones los sábados á las siete de la noche, en vez de las cinco como hasta aquí se ha venido haciendo.

Hace días tuvo lugar una reyerta entre varios vecinos de Peñaparda, de donde resultaron cuatro heridos de bastante gravedad.

El juzgado entiende en el asunto.

Estando cortando leña en el monte de Aldehuela de la Bóveda un vecino de dicho pueblo, le dispararon sin que hasta la fecha se sepa quién fué el agresor.

Por la guardia civil del puesto de Peñaparda ha sido detenido Baltasar Ferrero, como autor de las graves heridas inferidas á un vecino de Cepeda. El juzgado entiende en el asunto.

Se ha concedido un mes de licencia al alcalde de esta capital señor Pollo. De la alcaldía se encargará el ilustrado médico y primer teniente alcalde don Casimiro Baz.

Anteanoche fué conducido por los agentes de vigilancia, á la prevención, un sujeto que en el café de Zaragoza se negó á pagar el gasto que había hecho, armando además un escándalo mayúsculo.

Don Juan Antonio Hidalgo, que ha sido nombrado recientemente juez de instrucción del partido de Béjar, tomó posesión de su cargo el día dos del actual.

Después de seis meses de cometido, han sido puestos á disposición de los tribunales los autores de un robo de becas de capa en el comercio de la viuda de don Pablo Moro, vecina de Béjar.

Merece plácemes la actividad del inspector de orden público señor Brujulada, á cuya constancia y celo se debe el descubrimiento de los cacos.

Han sido presos y puestos á disposición del juzgado de Vitigudino, cuatro sujetos, en quien recaen sospechas de que sean los autores del asesinato cometido en la persona de un pastor, que hace pocos días apareció colgado de un árbol, y que se creyó se había suicidado.

En la sesión que celebró anteanoche el Ayuntamiento, después de aprobada el acta de la anterior, se aprobó también el aumento de siete mil y pico pesetas en el impuesto de consumos, en virtud del aumento de habitantes que para esta población dá el censo de 31 de Diciembre de 1889 declarado ya oficial.

Pasó á informe de la comisión de Hacienda una instancia de la viuda de Abelardo Morena, municipal que falleció en Marzo último, pidiendo socorros para lutos, fundándose en los servicios prestados por aquel.

Pasó á la comisión de Obras una instancia pidiendo autorización para abrir una puerta en una casa de la calle de Zamora.

Y se aprobó la licencia solicitada por los contratistas del ferrocarril transversal, en el término de esta población, para tender provisionalmente, unos rails, que atraviesen el camino de la Aldehuela, para el arrastre de tierras.

Después de tratar otros asuntos de menos importancia é interés el presidente señor Pollo, levantó la sesión.

A las ocho de la mañana de antea-yer administró el excelentísimo señor Obispo la sagrada comunión en el Hospicio, á los enfermos del mismo. El acto resultó imponente y asistieron á él comisiones de los centros oficiales de la capital, además de numeroso público.

Servicio telegrafico de preferencia

(abono diario de 100 á 500 palabras)

EN EL CONGRESO

Madrid 9.—Ayer continuó en el Congreso la discusión de la reforma electoral para Ultramar.

Tomaron parte en aquella los señores Calvetón, Rodríguez, San Pedro y Labra.

Después, los señores Cassola y Suárez Inclán, discutieron el pro-

yecto de ley, fijando las fuerzas del ejército para el próximo año.

EN EL SENADO

Madrid 9.—El Senado reunido en secciones, eligió varias comisiones y autorizó la lectura de la proposición del señor Moral, ampliando la fecha que comprende la amnistía por delitos electores.

Todas las causas por delitos cometidos hasta el 6 de Marzo del año actual, serán sobreseídas, y los que se hallaren sufriendo condena, serán indultados.

Elegióse ayer también la comisión de sufragio universal, la cual eligió presidente al señor Montero Rios.

A continuación siguió el debate sobre la cuestión Dabán.

El señor Elduayen pronunció un elocuente discurso combatiendo al Gobierno y repitiendo lo dicho por otros oradores.

El marqués de Sardeal, con el fin de impedir la votación, presentó una proposición incidental.

OPOSICIONES APLAZADAS

Madrid 9.—Se han aplazado hasta Septiembre las oposiciones á 60 registros de la propiedad.

LOS ESTUDIANTES PORTUGUESES

Madrid 9.—Los estudiantes de esta Universidad han acordado hacer un gran recibimiento á los estudiantes portugueses, que mañana, procedentes de Salamanca, llegarán á esta corte.

Acordaron también varios obsequios en honor suyo.

LAS SUBALTERNAS

Madrid 9.—El ministro de Hacienda declarará que la conservación de las tres cuartas partes de las subalternas, la hace cuestión de gabinete.

PEDREGAL ENFERMO

Madrid 9.—Hállase enfermo de algún cuidado el diputado republicano señor Pedregal.

UN INTERVIEW

Madrid 9.—Los periódicos publican el interview celebrado con el general Borbón sobre la cuestión Dabán.

Aquel declaró que este asunto ha alcanzado mucha gravedad, y que tenía que ser rechazada la conducta provocativa del gobierno.

Añadió que las revoluciones empiezan por ¡abajo los gobiernos! y terminan con ¡abajo los reyes!

LA ENFERMEDAD DE VILLEGAS

Madrid 9.—El señor Villegas continúa en el mismo estado que ayer.—NIETO.

El gran balneario de Nanclores de la Oca (Alava), es el primero del mundo. Sus aguas bicarbonadas, curan radicalmente afecciones del hígado, estómago y genito-uritarias. Ved el anuncio.

HOTEL del COMERCIO

Viajeros llegados el día 8

Don Pedro Ponget, comerciante, Madrid.

Don Patricio Gil, del comercio, Barcelona.

Don E. Mellais, idem, París.

Don Tomás Cardoso, estudiante, Oporto.

Don Antonio Cardoso, idem, idem.

Don Joao Cardoso, idem, idem.

Don Julio T. Basis, idem, idem.

Don Cristiano Gollat, idem, idem.

Don José Santos Pineud, idem, idem.

Don Eduardo Nasme, idem, idem.

Don Torcuato Ernesto, idem, idem.

Don José Alves Ferreira, idem, idem.

Don Fernando de Almeida, idem, idem.

Don Augusto Barreto, idem, idem.

Don Manuel Loureiro, idem, idem.

Don Cunha é Costa, idem, idem.

Don José de Maltes, idem, idem.

Don Annibal Louzada, idem, idem.

Don Carlos Alberto de Lima, idem, idem.

Don José López doy Rios, idem, idem.

Don Bernardino, HOLA SILVA, idem, idem.

Don Higinio Rui Santos, idem, idem.

Don Adrian Fouseca, idem, idem.

Don Hlydio Valle, idem, idem.

Don Jorge Vecira, idem, idem.

Don José d' Meredo Señas, idem, idem.

Don Hittun de Magallsaes, idem, idem.

Don Antonio Augusto de Silva, idem, idem.

Don Julio Barbosa Nunes, idem, idem.

Don Manuel Carreira, idem, idem.

Don Eduardo de Moras, idem, idem.

Don Raul Lorezo Rocha, idem, idem.

Don Arnaldo Felipe Colho, idem, idem.

Don Francisco de Souza, idem, idem.

Don Eduardo González S. Matias, idem, idem.

Don Carlos Alfonso da Silva, idem, idem.

Don José Dordio Rehrahá, idem, idem.

Don Wenceslao Pedro da Silva, idem, idem.

Don Cándido Trios Sampons, idem, idem.

Don Victor Enrique Ayres, idem, idem.

Don Denir Fernández, idem, idem.

Don José Robertes, idem, idem.

Don Julio Baya, idem, idem.

Don Victor Lampairo, idem, idem.

Don Diamantino Ribero Leite, idem, idem.

Don José Antonio Duarte, idem, idem.

Don Alvano Guades S. Almeida, idem, idem.

Don Joao Leite de Castro, idem, idem.

Don Alverto de Almuda, idem, idem.

VENTA DE CASA

Por la testamentaria de la señora doña Eugenia de Vergara y González, se vende la del número 31 de la calle de Toro de esta ciudad en pública y extrajudicial subasta, que se verificará ante el notario don Manuel Fernández Diez, el sábado 12 de los corrientes á las doce de su mañana. Los títulos de pertenencia y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha notaría.

Para mencionada venta ha hecho retasa el señor arquitecto municipal.

Se ha perdido

un perro que atiende por el nombre de Leon, y con las iniciales siguientes:

1ª Faldero ó de lanas (blancas)

2ª De edad como de tres meses.

3ª Se perdió el día 7 por la tarde.

4ª Tiene una mancha color canela que le cubre el ojo derecho, otra en la oreja izquierda, y otra en la anca derecha.

El que lo haya encontrado, se le gratificará.

Para entregarlo, calle de la Compañía, número 3.

El kiosko

que se encuentra clavado en la Alamedilla, se vende ó arrienda; para tratar de las condiciones, en la calle de Pedro Cojos, número 5, darán razón.

Hay

una gran partida de tubos de hierro de 4 metros de largo por seis centímetros de diámetro, propios para conducción de aguas.

Se dan á 2 pesetas cada tubo. Informarán en La Electricista Salmantina.

Zapatería de San Eustaquio

Inmenso surtido de calzado de todas clases y esmerada construcción y prontitud en los encargos y precios relativamente baratos, atendida la buena calidad de los materiales.

4—SAN JUSTO—4

Imp. de NÚÑEZ—Salamanca

El gran Gimnasio Higiénico, que tan excelentes resultados está dando en Salamanca, se ha trasladado á la PLAZA MAYOR, entrada por el callejón del Parador de los Toros.

HORAS DE CLASE: Por la mañana, de nueve á once, de once á una, clase especial para señoritas, de cuatro á cinco en el colegio de San IGNACIO DE LOYOLA, para adultos «s de cinco en adelante en el ÚNICO Gimnasio higiénico que existe en esta ciudad, Plaza Mayor

HONORARIOS: Al mes 30 reales. Pago adelantado.

En el taller de cal-

derería y estufista de JOSÉ CHIMENO, Afueras de la Puerta de Zamora, Salamanca, se hacen todo género de reparaciones en máquinas de vapor.

Se montan toda clase de estufas y cocinas, garantizando todos los trabajos.

BOLETÍN DE VENTAS DE BIENES NACIONALES

Se ha publicado el número 21, correspondiente al 21 de Marzo de 1890, anunciando su-basta de fincas en esta Capital y su partido.

Se admiten suscripciones en la imprenta de este diario. Número suelto 2 rs.

SE VENDE una casa en la parroquia de San Juan, calle del Horno, número 10. En la parroquia de San Román, calle de Pedro Cojos, número 6, darán razón.

Se vende una casa nueva, de planta bajo y sin número, en el Pozo Hillera. En la misma darán razón.

Se vende una casa en la Plazuela de San Cristobal, número 4; en la administración de este diario darán razón.

Se arrienda una bonita tienda con mostrador de mármol y habitaciones interiores. Puerta de Zamora, número 4; en la misma darán razón.

La Incompetible

ANTIGUA SASTRERIA DE

Fernando Centenera 24-Corrillo-24

En esta casa hay siempre confeccionadas toda clase de prendas, á precios muy económicos.

Se vende también á plazos con garantía.

Se vende UN COCHE DUQUE, con capota, caballo y arreos. Serranos, 43, darán razón.

SE VENDE ó se arrienda todo el mobiliario necesario para un restaurant. Darán razón, Tabo-nas Viejas, número 1.

SE ARRIENDA un espacioso local que puede servir para la instalación de una industria, situado en la calle de Ramos del Manzano, imprenta de este diario.

Domingo Roche mar-molista sucesor de Miguel López, puerta de Zamora, contiguo al Registro, Salamanca.

RAFAEL BRIZUELA

DIAMANTISTA

Construye y compone toda clase de alhajas.

Se compra oro, plata y platino y objetos antiguos.

ISLA DE LA RUA

SANGUIJUELAS

Gran rebaja de precios

Seis pesetas el ciento y quince céntimos cada una. Peluquería de Leopoldo Martín y hermanos, Lonja de la Cárcel.

Se vende una casa con huerta y jardín, con 80 árboles frutales, corrales y cuadras.

Para mayor pormenores, dirigirse á la administración de este periódico, donde darán razón.

ALMACEN DE MADERAS

DE

J. García de Piedra y Comp.^a

PLAZA DE CALATRAVA

Grandes existencias y precios económicos

Esta casa se ha hecho cargo de la venta de cal del Pito, del conocido fabricante don Fernando de la Puente.

Los pedidos pueden hacerse directamente á esta casa, la cual satisfará con rapidez la demanda de dicho artículo.

Los precios por vagones son convencionales, pero siempre con grande economía.

Al por menor á 2 pesetas quintal, limpia de hueso. Si los pedidos exceden de 4 quintales, serán colocados á pié de obra sin recargo alguno.

Cal hidráulica, cemento portland, yeso y cañas para techo raso.

Se traspasa un acreditado comercio de tejidos, establecido en punto céntrico. En la administración de este diario, se informará de las condiciones.

Se vende la casa número 6 de la calle de la Latina. En la misma darán razón.

Se venden la posada de las Tablas; casa, calle de San Pablo, números 88 y 90, dividida en dos; y otra en la del Palomo, número 16, con cuadra, corral y pozo. Rentan el 6 por 100. Darán razón, Pozo Amarillo, 3, principal.

SE VENDEN las casas de la calle de Travesía números 8, 14 y 16 y las 39 y 43 de la de Serranos. En esta última darán razón.

Se traspasa la tienda de la calle de Zamora, número 9. En la misma casa darán razón.

SE VENDE una fábrica de curtidos, en esta población, y la casa que dá frente á Santo Domingo, en la plazuela del mismo nombre, grande y espaciosa, y propia para conservar embutidos. En la administración de este periódico, Corri lo, número 28, darán razón.

HIGADO Y ESTOMAGO VÍAS URINARIAS RINONES

INTESTINOS Curación infalible

CON EL AGUA ALCALINA bicarbonatada-cálcico-sódica-nitrogenada, del RAMAL inmenso de la gruta incomparable de BOLEM, en Nanceles de la Oca (Alava)

MIL LITROS POR MINUTO

Es el primer balneario del mundo, asombro de los exigentes, abierto para pobres, medianos, ricos y potentados, Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y todo el año.—Se venden en cantidades fabulosas, ya en cajas de 24 botellas ó en cinco garrafrones de á 8 litros, que se facturan directamente en pequeña velocidad á todas las estaciones de España, abonando al propietario, PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, MADRID, PLAZA DE LA VILLA, 4, para todas las estaciones de las provincias de Segovia, Salamanca, Zamora y Avila, 24 pesetas. Puede hacerse el encargo en Salamanca: Botica de Hijos de Villar y Pinto.

Salchichería y depósito de toda clase de carnes de cerdo

DE MANUEL MADRUGA

PLAZA DE LA VERDURA, NÚM. 56 junto á la posada del Rincón

Para comer con toda confianza los mejores embutidos, hay que comprar en este antiguo establecimiento que lleva treinta años de reconocido crédito,

Chorizos tripa de cerdo, cagalar, superior.	Lomos embuchados.
Longaniza, seca, superior.	Jamón escogido, al corte y por piezas.
Chorizos, tripa de vaca.	Toeño y manteca.
Salchichón.	Todo de cerdo, sin mezcla como en otros establecimientos.

LA FUNERARIA A CARGO DE

MANUEL RODRIGUEZ 28, Corri lo, 28

Coches de lujo, 1^a 2^a y 3^a, lo mismo para los adultos que para párvulos



Verdadera economía y moralidad Héretros-arcas de hierro galvanizado desde 50 á 2.500 pesetas

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias, presentando las tarifas con el coste total del precio de los funerales de lujo, de primera, segunda, tercera y cuarta; y como lo que hace falta en estos casos, es evitar abusos que suelen cometerse aprovechando el dolor de las familias, es por lo que, encargándolo todo á esta casa con arreglo á las tarifas, encontrarán positivas ventajas.

Unico depósito en esta provincia de la casa THE-FUNERAL, Alcalá, 60, Madrid.

Servicio permanente de día y noche 28-CORRILLO-28

Anuncio de este tamaño 20 céntimos de peseta cada inserción.